
 

  SLOVO ŽIVOTA​ Listopad 2025​ Mt 5,9 

„Blahoslavení tvůrci pokoje, neboť oni budou nazváni Božími syny.“  

Nedávno jedno monitorovací centrum zřízené třemi italskými univerzitami 

upozornilo, že za jediný rok se na sítích objevilo více než milion nenávistných zpráv. 

Nejvíce násilí bylo namířeno proti cizincům, Židům, ale zejména proti ženám. 

Určitě nemůžeme zevšeobecňovat, ale každý z nás zažil v rodině, v práci, na 

sportovišti a podobně konfliktní postoje, urážky a antagonismy, které rozdělují a 

ohrožují společenské soužití. Na globálnější úrovni pak v současné době probíhá na světě 

56 ozbrojených konfliktů, což je nejvyšší počet od druhé světové války, s velmi vysokým 

počtem civilních obětí. 

Právě v této souvislosti zaznívají Ježíšova slova více než kdy dříve provokativně, 

pravdivě a silně: 

„Blahoslavení tvůrci pokoje, neboť oni budou nazváni Božími syny.“ 

„Každý národ a každý člověk cítí hlubokou touhu po míru, svornosti a jednotě. 

Navzdory úsilí a dobré vůli se však po tisíciletích historie ukazuje, že nejsme schopni 

nastolit stabilní a trvalý mír. Ježíš přišel, aby nám přinesl mír, a říká, že to není mír, jaký 

,dává svět‘
1
, protože to není jen nepřítomnost války, sporů, rozdělení a traumat. Tím 

vším ,jeho‘ mír je, ale zároveň je také něčím mnohem víc. Je plností života a radosti, je 

celistvou záchranou člověka, je svobodou, spravedlností a bratrstvím v lásce mezi všemi 

národy.“
2
 

Slovo života na tento měsíc je sedmým z blahoslavenství, kterými začíná Horské 

kázání  (Mt 5-7). Ježíš, který je všechna ztělesňuje, se obrací na své učedníky, aby je 

učil. Všimněme si, že všech osm blahoslavenství je formulováno v množném čísle. Z toho 

můžeme usuzovat, že důraz není kladen na individuální postoj nebo osobní ctnosti, ale 

spíše na kolektivní etiku uskutečňovanou ve skupině. 

„Blahoslavení tvůrci pokoje, neboť oni budou nazváni Božími syny.“ 

Kdo jsou tvůrci pokoje? Toto „blahoslavenství je nejvíce činné, je vysloveně 

činorodé. Jeho slovesné vyjádření je obdobné tomu, které je použito v prvním biblickém 

verši o stvoření a označuje iniciativu a pracovitost. Láska je svojí povahou tvůrčí (…) a 

usiluje o smíření za jakoukoli cenu. Syny Božími jsou nazváni ti, kdo si osvojili umění 

pokoje a uplatňují jej, vědí, že neexistuje smíření bez darování vlastního života a že 

pokoj je třeba hledat vždycky a jakkoli. (…) Není to autonomní dílo, výsledek vlastních 

schopností, nýbrž projev milosti obdržené od Krista, který je naším pokojem a učinil 

z nás Boží děti.“
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3​  Papež František, Generální audience, Katecheze o blahoslavenstvích, středa 15. dubna 2020. 

2 Ch. Lubichová, Slovo života na leden 2004 (Nové město 01/2024, str. 15), taktéž v Parole di Vita, a cura 
di Fabio Ciardi (Opere di Chiara Lubich 5); Città Nuova, Roma 2017, str. 709. 

 

1​  Srov. Jan 14,27. 
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„Blahoslavení tvůrci pokoje, neboť oni budou nazváni Božími syny.“ 

Jak tedy žít podle tohoto slova? Především tím, že budeme všude šířit pravou lásku. 

Pak také tím, že zasáhneme, když je mír kolem nás ohrožen. Někdy stačí s láskou 

naslouchat až do hloubky znepřáteleným stranám a můžeme zahlédnout východisko. 

​ Nevzdávejme se, dokud nebudou obnoveny vztahy přerušené často kvůli 

maličkostem. Možná bychom mohli v rámci organizace, sdružení nebo farnosti, ke které 

patříme, nabídnout konkrétní iniciativy zaměřené na rozvoj většího povědomí o potřebě 

míru. Ve světě existuje nespočet velkých i malých programů, které v tomto směru 

fungují: pochody, koncerty, konference, dobrovolnická práce sama o sobě uvádí do 

pohybu proud velkorysosti, který vytváří mír. 

​ Existují také kurzy výchovy k míru, jako je například „Living Peace“
4
. K dnešnímu 

dni se projektu účastní více než 2 600 škol a skupin a více než dva miliony dětí, mladých 

lidí a dospělých na pěti kontinentech je zapojeno do jejich iniciativ. Mezi nimi například 

házení „Kostkou míru“, která je inspirovaná Chiarou Lubichovou a jejím uměním 

milovat
5
. Na stěnách kostky jsou napsány věty, které napomáhají budovat vztahy plné 

míru. A taktéž iniciativa „Time out“, pořádaná po celém světě, kdy každý den ve 12:00 v 

poledne probíhá chvíle ticha, rozjímání nebo modlitby za mír. 

Augusto Parody Reyes a tým Slova života 

5 Ch. Lubichová, L’arte di amare (Umění milovat), Città Nuova Editrice, Roma 2005. 
 

4​  Living Peace. 
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http://livingpeaceinternational.org/

